



董正青一审
获刑4年
○详见 2版



去年第四季度
上市公司景气指数回落
○详见 2版



农行股份公司
昨开创立大会
○详见 4版



管理层降薪
东航展开“自救”
○详见 6版

截稿消息

美去年 259 万人失业 创二战以来新高

美国劳工部9日上午公布,该国去年12月非农就业人数减少52.4万人,稍好于此前预期的52.5万人。失业率则飙升至7.2%的15年高点,超过了市场预期的7%。累计去年,美国失业总人数高达258.9万,为自1945年以来最高水平。

由于最新发布的美国就业数据好于预期,欧洲主要股市昨日盘中纷纷逆转跌势,全线走高。美国股指期货期价也纷纷上涨。

此前的11月份,美国非农就业人数地减少了53.3万人,较预期降幅足足多出近20万,为自1974年以来单月降幅最大的一次。

美国民间就业服务机构ADP周三公布,美国公司2008年12月裁减了69.3万名员工,创报告设立以来最高水平。在截至2008年12月27日的一周里,美国持续申领失业救济金的人数出人意料地增至461万,为26年来的最高水平。(朱周良)



详见今日《艺术财经》

上证大智慧

李志林:新年股市要加强“防反”意识
桂浩明:“抓大放小”迎接结构性机会
三重大底夯实牛市酝酿年
净值涨跌互现 债券基金出现分化

详见1月11日《证券大智慧》

Weather | 主要商务城市天气预报

城市	天气	最低	最高
北京	晴	-9℃	2℃
上海	晴	-3℃	3℃
广州	晴	5℃	16℃

地区	天气	最低	最高
重庆	多云	3	12
天津	晴	-10	1
南京	晴	-3	5
杭州	晴	-3	6
深圳	晴	6	16
成都	多云	0	10

地区	天气	最低	最高
武汉	晴	-2	8
沈阳	晴	-23	-11
大连	晴	-10	-3
香港	晴	9	15
澳门	晴	8	15
台北	多云	9	14

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:1185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-58391111, 58391762

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑 朱周良
版式设计 蒋玉磊
图片编辑 郭震凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售每份 RMB 2 元

刘明康告诫:不得向脆弱的自然人推介信托产品

详见 4版

上海金融交易广场奠基 陆家嘴添新坐标

项目建成后上交所、中金所和中登公司均将搬迁入驻

上海市副市长屠光绍表示,上海金融交易广场项目的建设,是完善浦东陆家嘴金融贸易区布局、推进上海国际金融中心建设、实现国家金融战略目标的重要举措。

○本报记者 吴芳兰 李小兵

1月9日中午11时30分,上海金融交易广场项目奠基仪式在浦东举行,中国证监会主席尚福林、上海市市长韩正为项目奠基石揭幕。

上海金融交易广场项目是由上海证券交易所、中国金融期货交易所、中国证券登记结算有限责任公司共同开发建设。在经过一年多的筹备后,该项目即将正式开工建设。

该项目位于上海浦东竹园商厦的“巴士地块”,周边的城市道路主要由世纪大道、杨高南路,以及规划中的竹林路构成,占地面积5万平方米,建筑面积为22万平方米,毗邻上海科技馆和上海证券报社。

2008年2月,上海证券交易所等3家机构以底价竞得“巴士地块”A-1、A-2、A-3三幅地块。其中A-1地块由中国金融期货交易所股份有限公司占有,价格为8.8亿元;A-2地块由中国证券登记结算有限责任公司以4.41亿元竞得,而A-3地块由上海证券交易所以10.935亿元竞得。

资料显示,A-1、A-2、A-3三幅地块均以办公、商务楼为主。旁边增加了26号地块,该地块除开商务楼外,还将建设集高档餐饮、购物为一体的5层商业大楼。据介绍,建成后,中国金融期货交易所、中国证券登记结算有限责任公司将搬迁入驻,而上海证券交易所大部分主要业务也将入驻新大楼。

上海证券交易所等3家机构是中国资本市场的重要力量。上海证券交易所理事长耿亮透露,经过18年发展的上交所拥



中国证监会主席尚福林(左)与上海市市长韩正为上海金融交易广场项目奠基石揭幕。

本报记者 徐汇 摄

有864家上市公司,市值超过10万亿,是全世界第6大证券交易所。中国金融期货交易所是全国唯一的金融期货交易所,正在加紧股指期货的推出,而中国证券登记结算有限责任公司是交易所的后台结算公司,上海的业务占到总公司业务的70%以上。

据了解,目前上海证券交易所办公地由保利上海公司管理的上海证券大厦,该大楼除上交外,对外进行租赁;而中金所位于陆家嘴金融贸易区的浦项商务广场。上海金融交易广场建成后,将为三家机构提供更便利、更先进、更有力的硬件保障。

上海市副市长屠光绍在致辞时表示,上海金融交易广场项目的建设,是加强中国资本市场基础性制度建设,完善多层次资本市场结构,提升中国资本市场竞争力的需要,也是完善浦东陆家嘴金融贸易区布局、推进上海国际金融中心建设、实现国家金融战略目标的重要举措。

(相关报道详见2版)

银行间债市门槛降低

○本报记者 李丹丹 苗燕

央行9日发布新年第1号公告,宣布取消对在银行间债券市场交易流通的债券发行规模不低于5亿元的限制条件。央行表示,此举是为进一步推动银行间债券市场健康发展,保护投资者利益。

2004年发布的《全国银行间债券市场债券交易流通审核规则》中明确,交易流通的债券,其实际发行额不应少于人民币5亿元。

而央行昨日发布公告废止这一规定,央行表示,此公告自发布之日起施行。同时宣布废止的规定还有:受托机构申请其发行的资产支持证券在银行间债券市场交易流通,其每期资产支持证券的实际发行额应不少于人民币5亿元,同期各档资产支持证券的实际发行额应不少于

人民币2亿元。

某合资保险公司债券交易员对记者称,取消5亿元下限之举动,降低了发行债券的门槛,无疑有利于中小企业融资。

前不久举行的央行工作会议明确提出,2009年央行将继续开展中小企业短期融资券试点,研究在银行间市场推出高收益债券和中小企业集合债券,缓解中小企业融资困难。而央行昨日之举,无疑是对这一工作采取的具体措施。

中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军也表示,企业发债是与企业的资金需求相关的,此举肯定有促进企业融资方面的考虑。但是他提醒,鼓励企业发行债券,需要国家提供宽松的环境,一是政策上的管理,比如取消债券发行额的限制,二是利率上的平衡也对发债情况至关重要。

新年首周收阳线 沪指稳守1900点

○本报记者 张雪

2009年首个交易周,A股市场跌宕起伏,多空双方在千九大关激烈争夺。最终多头略占上方,上证综指重返1900点,周K线收出今年来的第一根阳线。

上证综指和深证成指本周涨幅分别为4.62%和3.61%,沪深300指数涨幅为5.54%,上述三大指数都收复了年末最后一周的失地。中小板指数连收5阳,一周涨幅高达6.94%,多个个股依然出现较强的“赚钱效应”。

回顾本周沪深股指的走势,一周内沪指K线3阳2阴。在全球股市新年大涨刺激下,大盘周一以中阳开局,为2009年开了一个好头。周二,蓝筹股推动大

盘继续强劲反弹,沪指重返1900点关口。新年两连阳后,周三周四大盘乍暖还寒,在20日、30日均均线双重压制下,沪深股指缩量回调收出两连阴,再度回到1900点下方。外资减持中资银行股、3G板块利好兑现后“见光死”、周边市场低迷等不利因素,是造成大盘调整的主要原因。

不过,周五大盘止跌企稳。从盘面看,早盘受周边市场低迷影响小幅低开,午后工商银行、中国银行等大盘权重股纷纷走强,中小盘品种也紧随其后,推动沪深股指大幅上扬。最终,大盘再度突破1900点大关,重返60日均线。

截至收盘,上证综指报收1904.86点,上涨1.42%,成交510

亿元;深证成指报收6719.88点,上涨1.56%,成交317亿元;中小板指数报收2919.68点,涨幅达3.26%,逼近本轮反弹以来的高点。值得注意的是,在周五大盘的回暖反弹中,两市成交量却没有同步放大。当日沪深两市成交继续萎缩,分别成交509亿元和318.99亿元。

尽管周五股指涨幅不算大,但沪深两市仍出现了普涨,涨跌的交易品种数分别为45只和28只,显示中小市值股成为拉动股指上行的主力。不算ST个股和未股改股,两市涨停个股超过30只。

前一交易日逆势上行的贵州茅台,当日又出现了与大盘相反的下跌走势。除此以外,权重指标股几乎全线走高。有色金属

板块涨幅居前,宝钛股份涨停。农业板块也成为当日盘中热点,新农开发涨停。另外,医药生物、水电煤气、电子、食品饮料等板块也出现了较大的整体涨幅。石化炼焦、能源、建筑业、金融保险等大盘股相对集中的板块,当日走势相对较弱。

针对后市,有机构指出,A股市场经过周四大跌后,周五出现反弹,但量能的继续萎缩制约了反弹的高度,这是令投资人担心的因素。不过中小板指数继续强势上扬,若能再创新高,势必将对市场人气形成刺激。短期内,沪深大盘仍将处于上下均线的狭窄空间内运行,后市面临方向性选择,建议投资者等待市场趋势的明朗。

证监会考虑设立统计部门

○本报记者 周翀

中国证监会昨日正式发布《证券期货市场统计管理办法》,与征求意见稿相比,正式发布的《办法》仅增加了“统计资料档案的保管、调用和移交,应当遵守国家有关档案管理的规定”的内容,实质修改不大。

证监会有关部门负责人介绍说,《办法》的颁布将使证券期货市场的统计工作走向法制化。后续,证监会考虑将建立一支专门的统计工作队伍,负责信息资源的收集、汇总和开发利用。

此外,证监会将设立统一互联、能够有效整合各方面信息源的信息系统,以及分层授权使用的统计应用平台。该负责人表示,相关平台“至少今年内要有一个雏形,如果顺利的话就可以投入使用”。他指出,实现平台功能足够强大,有效满足各方需求是渐进过程,需要逐步推进基于统计资源、适应各方需求的深度开发工作,保证统计数据取之于市场、用之于市场。

《办法》首次提出“证监会统计部门”这一概念,有关负责人表示,证监会正根据实际情况研究讨论统计业务机构的设立问题。根据《办法》,中国证监会统计部门履行的职责包括组织证券期货市场统计调查工作,搜集、整理证券期货统计资料,管理、公布、汇编、对外提供证券期货市场统计资料;对证券期货市场运行、发展、风险等情况进行统计分析,编制证券期货市场统计报表,出具统计报告,提出有关的政策建议等。

上述负责人还表示,对于国办文件明确的上市商业银行进入交易所市场一事,正在落实过程中”。

全国大中城市房价 三年来首次下降

○本报综合报道

根据国家发改委、国家统计局的调查,2008年12月份,全国70个大中城市房屋销售价格同比下降0.4%,涨幅比11月低0.6个百分点;环比下降0.5%。据悉,这是全国70大中城市房价自2005年7月以来的首次下降。

数据显示,新建住房销售价格同比下降0.8%,涨幅比11月低1.0个百分点;环比下降0.7%,其中,90平方米及以下新建住房销售价格环比下降0.1%。

分类型看,经济适用房销售价格同比上涨0.6%,环比与上月持平。普通商品住房销售价格同比下降0.9%,环比下降0.6%;高档商品住房销售价格同比下降1.1%,环比下降1.6%。

分地区看,新建住房销售价格同比涨幅较大的主要城市包括:银川9.1%、乌鲁木齐5.3%、西宁4.9%、海口和贵阳均为4.5%;同比价格下降的城市有21个,主要城市包括:深圳-18.1%、广州-9.4%、南京-5.8%、重庆-5.2%和厦门-4.4%等。环比价格上涨的城市有4个,包括:锦州0.3%、兰州和九江均为0.2%、南昌0.1%;环比价格下降的城市有50个,主要城市包括:广州-3.1%、长春-2.6%、南宁-1.9%、石家庄-1.8%和贵阳-1.7%等。

二手房销售价格同比下降0.1%,涨幅比11月低0.2个百分点;环比下降0.3%。

两院士问鼎国家最高科技奖

详见2版

韩国减息至历史新低

详见3版